
عملي مسأله

جرمگيرياندازه مركز از استفاده با جسم دو جرم نسبت

آزمايش مهره:وسايل نخ، مقوايي، تك،صفحه كوچكي مهره و پيچ بزرگ، مهره و كشپيچ خط و فلزي مفتول ،

كنيم مي آويزان آن روي نقطه يك از را ا.جسمي از كه قائمي خطامتداد را گذرد، مي نقطه ناميمDين نقطه.مي كردن عوض با

خط شودDآويز مي عوض نقطه.نيز يك از خطها اين همه ثابتاما گذرندي مي جسم به نقطه.نسبت اين جسم،به جرم مركز

گويند جرممي.مي به مقوايي جسم يك جرمهاي نسبت جرمmخواهيم به ديگر جسم يك كنيمMو تعيين .را

مهره)1 و نخ فلزي، مفتول از استفاده بسازيديبا شاقول يك مختلفي.تك سوراخهاي از را مقوايي مفتولجسم از آن، روي

كنيد مشخص مقوا روي را قائم امتدادهاي حالت هر در و كنيد آنرا.آويزان و كنيد تعيين را خطها اين تقاطع مركز(Oمحل

.بناميد)جرم



بزرگ)2 مهره و نقطهپيچ در و كنيد باز سوراخ(Aرا قسم.ببنديد)بزرگترين و1تمانند كنيد مشخص را جديد جرم مركز

هاي.بناميد1Oآنرا خطOO1وAO1فاصله با اندازهرا بنويسيدكش پاسخنامه در و كنيد ا.گيري از استفاده نسبتبا طولها ين

m
M1بنويسيد پاسخنامه در و كنيد حساب .را

صفحه)3 از و باز را بزرگ مهره و كنيدپيچ نقطه.جدا در و كنيد باز را كوچك مهره و متوسط(Bپيچ مانند.ببنديد)سوراخ

آنرا و كنيد مشخص را جرم مركز قبل هاي.دبنامي2Oقسمت خطOO2وBO2فاصله با اندازهرا دركش و كنيد گيري

بنويسيد نسبت.پاسخنامه طولها اين از استفاده با
m

M بنويسيد2 پاسخنامه در و كنيد حساب .را

مساحت)4 است ذوزنقه است، شما اختيار در كه بنويسيدSمقوايي پاسخنامه در و كنيد حساب را از.مقوا مربع متر هر جرم

است160مقوا مقوا.گرم بزرگ(m)جرم مهره و پيچ جرم ،)( 1Mپيچ جرم كوچكو مهره )(و 2Mدر و كنيد تعيين را

بنويسيد .پاسخنامه


